

# 2023年中招报名11日开始

## 报名信息须经考生及家长签字确认后方有效

**晚报讯** 近日,市教育局发布通知,就2023届南通市中等学校考试招生报名工作进行部署。通知显示,各地各初中学生将在11月11日至16日开展网上报名以及报名确认。

据了解,由于毕业升学两考合一,今年全市所有应届初中毕业生均须报名参加中考,由学籍所在学校统一组织网上报名。本市户籍往届生、社会考生可在其户籍地招生办指定的报名点报名或在原学籍学校所在地招生办指定的报名点报名。外市户籍往届生在本市初中毕业的,在原学籍学校所在地招生办指定的报名点报名。

文件显示,根据市教育局相关文件精神,已取得初二生物地理学业水平测试等级成绩的考生,可选择采用折算分数计入中考总分,也可选择参加2023年的毕业升学考试生物地理科目。如考生报名参加

考试,则以考试成绩计入中考总分,不再使用折算分数计入。已有生物地理毕业升学考试成绩的考生不得再次报名参加2023年生物地理毕业升学考试。

市教育局提醒广大考生,网上报名确认成功后,将由报名点统一打印考生报名信息确认表,考生须在规定的时间内到报名点仔细核对本人的报名信息,核对无误后,由考生及家长在报名信息确认表上签字确认。考生网上报名并提交“确认”后,报名系统才会保留考生的报名信息;报名信息须经考生及家长签字确认后方为有效;考生报名信息一经签字确认,不得擅自更改。

此外,2023年中考体育统考选考项目报名时间另行安排;符合照顾生条件的考生,待2023年南通市中招工作意见出台后,另行安排申报。

记者沈樑



## 应战“双11” 电商发货忙

昨天,海安高新区的娇顿生物科技有限公司里,员工正在将客户网购的洗护用品进行分拣、打包、验单、发送。

10月31日晚8点,2022年“双11”购物节正式启幕,海安市电商企业迎来打包发货高峰。他们加派人手加班加点进行打包发货等工作,以保证每一件订单能以最快速度送到消费者手中。

顾华夏

## 南通市场蔬菜供应产区逐渐南移 整体菜价环比上周下降11.9%

**晚报讯** 记者昨天从通农物流了解到,市场蔬菜供应产区逐渐南移,地产菜供应量逐渐加大。本周蔬菜入场量相比上周有所回落,市场监测数据显示,整体菜价环比上周下降11.9%。

据通农物流蔬菜交易区负责人介绍,当前通农物流蔬菜供应一部分来自通城本地,青菜、文蛤菜等本地新茬菜及当地应季蔬菜开始陆续上市,现阶段地产菜供应量正逐渐加大,价格有所降低。前一日,蔬菜交易区小青菜批发价为0.7元/公斤,文蛤菜0.8元/公斤,价格较此前分别下降

30%、61.5%。

眼下,部分客菜产地开始由北向南转移,进场的南方蔬菜品种将逐渐增多。当前蔬菜交易区客菜上市量仍在1400吨以上,品种丰富,大宗类菜品供应充足,如目前正在大批直发进场的大白菜,前一日批发均价在1.3元/公斤,此外洋葱1.8元/公斤、土豆2.8元/公斤,价格较去年同期都有所下降。“受季节、疫情、运输费用等诸多因素影响,预估后期客菜价格下降空间不会太大。”蔬菜交易区经营户告诉记者。

记者严春花 通讯员何岸芷 陆新新

## 秋冬季里你的肠道菌群健康吗?

### 专家提醒:并非人人适合补充益生菌

**晚报讯** 秋冬是肠道问题反复多发季节,原本“肠”治久安的人群,入秋后开始或多或少地出现便秘、腹泻、胀气等肠道问题,这可能与肠道菌群紊乱有关。昨天,市遗传与生殖医学研究所名誉所长、研究员,江苏特聘医学专家王兴民提醒:在正常情况下,肠道微生物保持一种动态的生态平衡。当这种生态平衡被打破,也就是说发生了肠道菌群紊乱,便会引起包括肠道疾病在内的人体的各种疾病。

“我们身体中最大的微生物组是肠道微生物组,占人体微生物的95%以上。”王兴民告诉记者,肠道微生物中包括细菌、病毒和真菌,我们经常所说的肠道菌群一般是指其中的细菌。肠道菌群是一个非常庞大的群体,据估算,人体肠道菌群有大约1000种、超过100万亿个细菌。

肠道菌群具有消化食物成分、合成必需维生素、刺激和调节免疫系统、抵御病原微生物、清除毒素和致瘤物等多种功能。王兴民指出,目前已经发现很多疾病和肠道菌群紊乱有关系,其中研究较多的疾病包括肥胖症、II型糖尿病等代谢性疾病;炎症性肠病、肠易激综合征等消化系统疾病;类风湿关节炎等免疫性疾病;阿尔茨海默病(老年痴呆)、帕金森综合征、自闭症等神经系统疾病;结直肠癌;动脉粥样硬化、高血压等心血管疾病。最新研究发现,肠道微生物的改变还可能影响精子的质量,关系

到生殖健康。

正因为肠道菌群与人体健康有着密不可分的关系,近年来,以益生菌为代表的肠道产业飞速发展。目前市面上益生菌制剂种类繁多、质量不一。调查发现,某些商家为了炒作其产品,大肆宣扬“益生菌万能论”;与之相反,另一部分人则坚持“益生菌无用论”。“这两种观点都是不正确的!”王兴民介绍,目前已经有许多研究证明益生菌对某些疾病确有一定的预防和治疗效果。最具代表性的包括抗生素相关性腹泻、艰难梭菌引起的腹泻、坏死性肠炎、炎症性肠病、肠易激综合征、便秘等肠道疾病,益生菌对以上疾病的治疗效果是得到肯定的。另外,某些混合型益生菌制剂对儿童特应性皮炎有一定的疗效。最近也有一些研究利用益生菌调节肠道菌群作为多囊卵巢综合征的辅助治疗并得到了显著的改善。

“如果身体非常健康,特别是身体健康的婴幼儿,益生菌不是必需的。合理、均衡的饮食才是维持健康的最好方法。另外,某些免疫缺陷的人群、高龄患者或危重症患者也不宜服用益生菌。”王兴民强调,如果因患某种疾病,需要服用益生菌,就要从活菌、数量和有益作用这三个方面去充分了解这个益生菌制剂,选择适合自己的益生菌。益生菌制剂首先必须保证是“活菌”,其次必须含有足够多的数量,最后必须能够对人体健康产生有益的作用。总之,益生菌不是药物,更不能代替药物。

记者冯启榕

## 南通疾控再次发布提醒 入境人员需排查猴痘



**晚报讯** 眼下,入境人员除了关注新冠、疟疾外,还需要关注猴痘。前天,南通疾控发布健康提醒:在7天集中隔离期间,入境人员应密切关注自己的症状,若出现猴痘样症状,应立即主动向集中隔离点进行报告;解除集中隔离后,入境人员在入境后的21天内,仍需继续做好自我健康监测,若出现猴痘样症状,要立即就医并如实告知相关旅居史和接触史。

猴痘是由猴痘病毒感染所致的一种病毒性人兽共患病,其既往主要发生在中非和西非,病死率为1%~10%,主要表现为发热、寒战、头痛、嗜睡、乏力、背部疼痛和肌痛等症状。猴痘的传播途径包括接触传播,接触感

染动物(啮齿类、灵长类等)或感染者的呼吸道分泌物、皮疹渗出物、血液或其他体液,被已感染的动物咬伤、抓伤;飞沫传播,可在直接的、长时间面对面接触中通过含病毒的大量呼吸飞沫而传播;还可通过胎盘垂直传播、可能通过各种形式的性接触传播。

南通疾控提醒:预防猴痘,应避免与啮齿类(松鼠、睡鼠等)、灵长类动物发生任何接触,避免直接接触动物的血和肉,食用前彻底煮熟;性行为中正确使用安全套;加强个人手卫生、认真消毒;接种过天花疫苗可对预防猴痘有一定作用。

疾控专家强调,现有入境人员隔离期间,在排查新冠病毒感染的同时,各地应主动对入境人员进行猴痘病毒排查,特别是入境前21天内有猴痘疫情报告国旅居史的人员,密切监测出疹情况,发现可疑人员或疑似病例,应按相关规定及时报告辖区疾控机构并转送定点收治医疗机构。

记者冯启榕